

“流动”的名师有这样的期待

感恩
教师节

他在三墩

做每个孩子的“脚手架”

清晨,三墩镇的主干道振华路上,车流逐渐密集。6点50分,赶在早高峰前,钱宇贤站在校门口,迎接孩子们的到来。

开学不过十天,杭州市三墩中学的孩子们已熟悉了这位个子高高,笑起来很儒雅的新校长。

这是教龄22年的钱宇贤任职的第四个学校:超过三分之二的时间,他都在农村学校。从诸暨市阮市镇初级中学,到保俶塔实验学校,2014年,当时任保俶塔实验学校副校长的钱宇贤,作为管理团队负责人来到了西湖第一实验学校,一待就是七年。今年,因为工作需要,他又开始了“流动”,到杭州市三墩中学任校长。

前几天,西湖一实的老同事发给他一张照片,孩子们布置了教师节板报,上面贴着“钱校长”三个字。

这一份情谊,他记得,孩子们也铭记在心。

“教育,是要付出真情的,孩子看到你的那份心,自然会有改变。”

上班路单程要30公里

2014年,钱宇贤和保实的五位老师一起,来到了龙坞镇的西湖一实。他从城北的家中出发,上班路程单程就超过了30公里。那一年,儿子刚读二年级,工作日里,经常见不到早出晚归的爸爸。

农村学校的孩子,因为家长给予的关注度不多,更需要老师们花精力,花时间。“要关注每一个孩子的方方面面,多为他们考虑。”

钱宇贤是科学名师,他的科学课,风趣幽默、深入浅出,很注重科学实验、探究,很快成为了孩子们最追捧的课堂。带班的每个孩子情况,他都了然于心。有孩子的作业习惯不好,不肯订正,他主动找孩子谈心;放学了准备点心给孩子吃,一道道错题讲解,手把手纠错。他告诉孩子,有不会的就来问,晚上,他在微信那端随时在线答疑。



校园的细微处要改变

作为校长,他想到的是全校的孩子。

他说,老师们要做每个孩子的“脚手架”:“想办法激发、培养他们的特长,让每个孩子找到属于自己的成就感。”

在传统体育强校保实“老大哥”的带领下,西湖一实的体育成绩突飞猛进,重点打造了篮球、排球、曲棍球等项目。西湖一实的女篮近几年在区里一直是冠军,有不少特长生去了杭四中、长河等重高。学校有了交响乐团,还请来了浙江音乐学院的专业老师。

这些年,西湖一实在原有基础上获得更大发展,不光老师们的认同感高,家长的满意度提升,学生们也有了很大的发展。

2017年,在西湖一实交流满三年,钱宇贤没有犹豫,主动选择继续留下来,又待了四年。今年,因为工作需要,他又开始了“流动”。

“流动,一定是辛苦的,面对的是陌生的环境。但始终怀有教育初心,有自信,随时准备好去任何需要我的地方。不断去学习,去融入,和老师们、孩子们达成共同的愿景。我们可以做一些改变。”

钱宇贤的办公室案头,放着一本《三墩镇志》,利用碎片时间熟悉新环境。在他看来,思考一所学校的发展,不光要了解学校本身,还有它所处的区域,去链接、整合各种资源,去优化、支撑学校的发展。

最近,他更关注的,是和孩子们有关的各种细节。下周一正式开始晚自习,学校只有位于主干道上的一校门,为避免拥堵,是否可以在西面再开个小门缓解压力? 校园里的路灯照明不够,在增加路灯的同时,是否可以改造篮球场的照明,既可以增加校园亮度,孩子们晚上运动也可以用……

“作为教师可以陪伴孩子们学习和成长,是一个非常职业,也是一件幸福的事。”这一刻,他享受着作为人民教师的职业幸福感。

本报记者 金丹丹

她在丁兰



带领孩子发现美

这几天,杭州市丁兰第二小学里多了一面心愿墙。孩子们在便利贴上写下给老师的祝福,有很多张,是送给“美丽的蔡老师”的,后面配上了可可爱爱的创意小画。

蔡玲仔仔细细地看着,眼睛里都是笑:“看到孩子们充满创意、爱意的画,真的幸福!”

今年,是蔡玲在丁兰二小的第六年。

2016年,丁兰第二小学正式创建。当时,这所位于丁兰街道的新学校,亟需有经验的老教师带队。那时,蔡玲已在杭州濮家小学教育集团任教10年,担任美术学科骨干,她第一时间报名参加骨干教师交流。她的想法很简单:“新学校需要有一线教学经验的老师,那边的孩子也更更需要优质教育资源,我可以出份力。”

在孩子们眼里,美术蔡老师“脑洞很大”、非常擅长“变废为宝”,一块棉布边角料、旧包装袋,都是她的“材料库”。蔡玲不光经常跑市场找灵感,而且老爱翻“垃圾”找材料,曾经在三九寒天里一层层地“扫楼”,搜集孩子们的课间餐牛奶盒挨个冲洗,当成手工材料。这位被戏称为“行走在垃圾场的美术老师”,相当擅长在生活的点滴中挖掘美,带着孩子们发现美。

她辅导的学生,拿过很多奖——省级艺术节绘画比赛一等奖、杭州市动漫之星绘画比赛特等奖……

别人问她教学秘籍,她笑:想办法读懂孩子的心声,寻找最适合他们的教育方式。

细碎的事情很多,又遇上怀孕。她仍旧早出晚归,从未请假。同事心疼她,她笑笑:“就当胎教啦!”乐天的蔡玲,努力把忙碌的工作、生活过得生机勃勃。

除了上好美术课、带好学校美术社团,她现在还担任副校长。对一个学校来说,师资队伍至关重要,培养好新教师,做好教师队伍的梯队建设,最终才能让孩子们受益。

蔡玲有很多“徒弟”,不光有自己学校的,还有兄弟学校的年轻教师。蔡玲的“磨课”非常细致,从教材分析、环节设计,到教学过程中的每一句话,甚至是上课时穿什么样的衣服,每一句话都逐字逐句地打磨,向着目标,尽可能做到极致。

“看着他们,我想到了刚毕业时的自己。我很幸运,遇到了我的师傅。现在,应该传承师傅的那份责任,培养好年轻教师,这也是我支教的初衷,我愿做那个引路人。”

本报记者 金丹丹

关于S20宁波穿山至好思房公路部分匝道因施工临时关闭的公告

(2021年第080153号)

因S20宁波穿山至好思房公路部分匝道改造提升施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定实施以下临时交通管制:

一、2021年9月15日21:00-次日5:00,好思房枢纽:好思房往丁家山方向(宁波方向)匝道关闭,禁止车辆通行。

二、2021年9月16、17日21:00-次日5:00,柴桥互通:霞浦往柴桥收费站方向(港区方向)匝道关闭,禁止车辆通行。

三、2021年9月18、19日21:00-次日5:00,柴桥互通:柴桥收费站往霞浦方向(宁波方向)匝道关闭,禁止车辆通行。

四、2021年9月20、21日21:00-次日5:00,大碇枢纽:灵峰往北仑收费站方向(港区方向)匝道关闭,禁止车辆通行。

五、2021年9月22日7:00-18:00,柴桥服务区:宁波往穿山方向,柴桥服务区关闭,禁止车辆通行。

受限车辆可提前或在下一出口下高速,从地面道路绕行上高速。遇天气等特殊原因难以施工的,施工和管制日期顺延,管制时间不变。

受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好出行线路,配合现场交通管理人员指挥,遵照现场交通标识指示通行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局高速公路交通警察支队
宁波市交通运输综合行政执法队
宁波交投公路营运管理有限公司
2021年9月7日



分类广告

热线:0571-85310536 85311120
微信:13957109893 QQ:59997182

营业房

低售:杭州市区仁爱路1-2层
514.58平米营业房,证齐,售:
820万起,年租可收近50万元,
电18906793038钱先生

中山中路解放路口旺铺招商
18069856807

写字楼

出租莫干山路华龙大厦98m²
13966655160

遗失

王霞遗失环北丝绸城负一楼
373摊位综合保证金收据,金额
壹万元整,号码004882声明作废。

杭州方兴物业管理有限公司遗

失杭州市西湖区市场监督管理局2004年3月4日核发的营业执照正副本注册号/统一社会信用代码91330106MA2GE3LR4J及公章,声明作废。

杭州新拾城培训学校有限责任

公司遗失公章一枚,声明作废。
杭州环北丝绸服装城1层46号
遗失营业执照正副本一份,统一社会信用代码92330103MA2BM1EJ82,特此声明。

浙江石材市场振光装饰材料商

行遗失杭州市市场监督管理局2017年7月28日核发的营业执照正、副本统一社会信用代码为92330101MA28WBE52U声明作废。